

ROMÂNIA



MINISTERUL PUBLIC
PARCHETUL DE PE LÂNGĂ
ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE
SECȚIA PARCHETELOR MLITARE
BUCUREȘTI, Bd. Libertății, nr. 12-14 sector 5,
cod poștal: 050706/040129; tel. 021/3193833, 021/3193856
fax 021/3193889, e-mail: sesizare@mpublic.ro
Operator date cu caracter personal nr. 3883
DOSAR NR. 32/P/2014

DECLARAȚIE DE MARTOR

Anul 2015 luna 04 ziua 21

Nume: **SCARLET**

Prenume: **GHEORGHE**

Posesor al actului de identitate BI, seria Y, nr. 293294, eliberat de Secția 5
Miliție, la data de 06.11.1971, C.N.P 1270718400291

Numele și prenumele purtat anterior -

Porecla

Data nașterii: anul 1927 luna 07 ziua 18

Locul nașterii: com. Traian, jud. Brăila

Numele și prenumele tatălui: Scarlet Marin

Numele și prenumele mamei: Scarlet Tudora

Cetățenia: română

Starea civilă: căsătorit

Situația militară: general de brigadă în rezervă

Studii: Universitatea București- Facultatea de Drept

Profesia ori ocupația: pensionar

PROCUROR MILITAR,

MARTOR,

Locul de muncă -----

Domiciliul și adresa unde locuiește efectiv (reședința) BUCUREȘTI, str. Ștefan Mihăileanu, nr. 26, sector 3 București

Adresa aleasă pentru a-i fi comunicate actele de procedură BUCUREȘTI, str. Ștefan Mihăileanu, nr. 26, sector 3 București

Calitatea procesuală anterioară în cauză MARTOR

Raporturile dintre martor și subiecții procesuali principali (membru de familie sau fost soț al suspectului, inculpatului, persoanei vătămate ori al celorlalte părți din procesul penal, dacă se află în relații de prietenie sau de dușmănie cu aceste persoane) **NU SE AFLĂ ÎN RAPORT CU SUBIECȚII PROCESUALI PRINCIPALI**

Paguba suferită în urma săvârșirii infracțiunii --

Alte date pentru stabilirea situației personale --

Mi s-a adus la cunoștință că urmează să fiu audiat în calitate de martor cu privire la acțiunile represive și sistematice desfășurate împotriva lui URSU GHEORGHE EMIL în perioada când acesta a făcut obiectul urmăririi informative și judiciare pentru acte sau fapte considerate ostile regimului comunist.

Mi-a fost adusă la cunoștință obligația de a da declarații conforme cu realitatea, atrăgându-mi-se atenția că legea pedepsește infracțiunea de mărturie mincinoasă, precum și celelalte dispoziții prevăzute de art. 120, art.125 și art.130 din C. proc. pen.

Înainte de a fi ascultat ca martor am depus jurământul religios/declarația solemnă:

"Jur că voi spune adevărul și nu voi ascunde nimic din ceea ce știu. Așa să-mi ajute Dumnezeu!" _____ (semnătura martorului)

"Mă oblig că voi spune adevărul și nu voi ascunde nimic din ceea ce știu." _____ (semnătura martorului)

Declar următoarele:

PROCUROR MILITAR,

MARTOR,

Am absolvit Facultatea de Drept în anul 1952 la Universitatea București. Am activat ca procuror militar și apoi ca procuror civil în Regiunea Dobrogea.

Din anul 1973 am trecut din procuratura ca șef de Direcție cercetări penale în cadrul Inspectoratului General al Miliției. Am îndeplinit această funcție până în anul 1987, când m-am pensionat.

Nu după mult timp de la preluarea funcției, am fost abordat de un ofițer din cadrul Arestului, respect de mr. Bucur Cornel, care mi-a adus la cunoștință faptul că în Arest este instalată tehnică operativă de ascultare și mi-a și prezentat camerele de ascultare și de redare. Acestea erau situate la subsolul clădirii, lângă Biroul șefului de arest. Această activitate era direct în subordinea șefului de arest iar persoanele care deserveau tehnica operativă erau tot din cadrul Arestului și a Direcției. Tehnica operativă a funcționat în arest în toată perioada în care am fost șeful Direcției cercetări penale. Funcționarea tehnicii operative era reglementată la nivelul unui ordin, dat de ministerul de interne. După câte îmi aduc aminte toate materialele de la unitate de ascultare erau trimise la securitate la Unitatea TO care răspundea de tehnica operativă pe minister.

Arăt faptul că și în arest se foloseau informatori. Șeful de arest era cel care cunoaștea situația informatorilor și putea dispune cu privire la folosirea lor.

Despre arestatul Ursu Gheorghe Emil eu nu am știu nimic până după 1990 când am revenit la conducerea Direcției cercetări penale. În presă la acel moment au apărut informații despre această persoană și că ar fi fost arestată în anul 1985 în Arestul IGM – Direcția cercetări penale.

Atunci am cerut și eu date despre această situație și îmi explic faptul că nu știu nimic despre el prin aceea că în vara și toamna anul 1985, pe lângă activitățile curente am participat la lucrările unei comisii interministeriale de modificare a codurilor iar problemele curente erau în sarcina locțiitorilor.

Așa îmi explic faptul că nu am avut cunoștință despre situația arestatului Ursu Gheorghe Emil. Locțiitori la acel moment erau ofițerii Tudor Stănică și

PROCUROR MILITAR,

MARTOR,

Coca Nicolae. Șef de arest era la acea dată ofițerul Creangă Mihail. Acesta venise în Direcție de la Securitate cu circa un an, un și jumătate înainte de anul 1985.

Toate problemele legate de arest erau în responsabilitatea șefului de arest. Precizez faptul că exista o cale de acces directă între arestul Direcției cercetări penale a IGM și arestul direcției a VI-a a Securității. Nu-mi amintesc acum unde era poziționată această ușă. Mai exista o ușă de trecere la etajul 1, între Direcția a 6-a și Direcția cercetări penale.

Ofițerul Popescu, care a avut în lucru dosarul Ursu, nu mi-a adus la cunoștință nimic despre probleme din dosar.

Precizez că eu i-am cunoscut, ocazional, pe ofițerii de la Direcția a 6-a a Departamentului Securității Statului. Pe ofițerul Pârvulescu îl știam și am vorbit de foarte puține ori cu el.

Precizez că nici șeful Direcției a 6-a, colonelul Vasile Gheorghe nu mi-a spus niciodată că ei se ocupă de dosarul Ursu, deși eram prieteni, și nu am știut că în perioada în care Ursu se afla în Arestului IGM –DCP, cei de la Direcția a 6-a Securității făceau rapoarte cu privire la situația acestuia.

Nu am avut nici o discuție cu procurorul Manea Drăgulin despre cazul Ursu și nici nu am știut că acesta s-ar fi ocupat de un asemenea dosar.

Declarații pe care le-am dat în timp cu privire la Ursu Gheorghe Emil mi le mențin.

Alte aspecte nu mai am de precizat.

Atât declar și semnez.

Declarația a fost luată între orele 12,30 și 14,58.

Declarația nu a fost înregistrată audio/audio video din lipsa mijloacelor tehnice.


PROCUROR MILITAR,


MARTOR,